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Invenţia se referă la un simulator portabil de căţărare, destinat a fi utilizat în sălile de1

sport, în procesul de iniţiere, consolidare şi perfecţionare a deprinderilor de căţărare ale
elevilor de toate vârstele.3

Căţărarea reprezintă o deprindere montană utilitar-aplicativă, şi este adesea considerată
ca relevantă în testarea coordonării generale a corpului. Manifestarea dorinţei de căţărare5

a omului a generat de-a lungul timpului sporturi specifice, precum: căţărarea liberă, escalada
sportivă, escalada tradiţională, escalada pe gheaţă, escalada artificială şi alpinismul.7

Majoritatea acestor sporturi se practică în areal montan stâncos greu accesibil, cu
anumite caracteristici de înclinaţie, structură a rocilor, lungime în dificultate a traseului. Nece-9

sitatea antrenării deprinderilor de căţărare a determinat apariţia unor structuri artificiale, cu
preponderenţă în mediul urban, reprezentate de diverse aparate, dispozitive sau simulatoare,11

cu precădere în sălile de sport.
În acest context, literatura de brevete de invenţii prezintă o paletă destul de intere-13

santă de soluţii tehnice.
Se cunoaşte documentul US 6860836 B1, care se referă la un perete pentru alpi-15

nism, folosit în spaţii închise, care cuprinde un cadru de bază 1, un dispozitiv ciclic 2 montat
pe cadrul principal 1, un reductor de viteză 5 montat lateral pe cadrul principal 1.17

Cadrul principal 1 include un element de bază în formă de H 11, adaptat să se
sprijine pe o suprafaţă de sprijin, şi două secţiuni pliabile 111 şi pivotante, conectate la cele19

două laturi opuse ale elementului de bază 11. Cele două secţiuni pliabile 111 sunt paralele
între ele şi în aceeaşi direcţie.21

Se mai cunoaşte documentul US 2002/0169052 A1, care se referă la o structură de
alpinism portabilă 10. Structura de căţărare 10 include un perete de alpinism 12, format23

dintr-o structură de susţinere 14, şi o multitudine de panouri 16 de căţărare, care pot fi
ataşate la scheletul 14 în orice mod. Structura 10 poate avea, de asemenea, un cablu 40 şi25

o rolă 42 pe fiecare parte a peretelui 12. O astfel de structură poate sprijini partea superioară
a peretelui 12, şi poate permite, de asemenea, înclinarea structurii. Un capăt al cablului 4027

este ataşat la partea superioară a peretelui 12, iar celălalt poate fi ataşat detaşabil la struc-
tura de sprijin 26. Cablu 40 se extinde, de asemenea, în jurul unei porţiuni de scripete 42.29

În brevetul US 3782718 este dezvăluit un dispozitiv de căţărare numai prin forţa
braţelor, cu ajutorul frânghiei.31

Documentul US 4685666 se referă la un dispozitiv de simulare pentru exerciţii de
căţărat, constituit dintr-un plan înclinat, prevăzut cu două şine de glisare, având la bază nişte33

cilindri hidraulici pe care sunt montate nişte prize pentru labele picioarelor.
În documentul US 5125877 este prezentat un simulator de căţărat, tip bandă fără35

sfârşit, segmentată, care funcţionează cu o structură de lanţ.
În mod relativ similar, brevetul de invenţie US 6231482 prezintă un sistem de37

antrenare pentru căţărat, cu posibilitate de rotire/pivotare a planului de escaladat, care este
format tot din segmente, cu viteză reglabilă de deplasare şi de înclinare prin intermediul unor39

dispozitive electronice. În documentul US 7727118 este prezentat un aparat de simulare
pentru căţărat, constituit în principal dintr-un disc rotativ, dotat cu prize de căţărat, ale cărui41

viteze de rotaţie pot fi modificate fie în sensul micşorării, fie al creşterii vitezei de căţărare a
utilizatorului.43

În documentul US 20020169052 este prezentat un dispozitiv portabil de simulare,
constituit dintr-un perete pentru căţărare, dispozitivul putând fi uşor asamblat, utilizat, dez-45

asamblat şi transportat.
Dispozitivul de căţărare permite realizarea de configuraţii multiple de orientare a47

peretelui de alpinism, dispunând de diverse structuri de sprijin reglabile.
Un aparat de simulare a căţărării îl regăsim şi în documentul US 20070254779, care49

se referă la un aranjament cu bandă fără sfârşit, cu viteză şi înclinaţie reglabile.
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Aceste soluţii au în general dezavantajul că sunt costisitoare, nefiind accesibile 1

pentru o dotare în masă al şcolilor, în vederea iniţierii şi antrenării copiilor pentru căţărare.
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în realizarea unui simulator 3

portabil de căţărare, cu posibilitatea reglării unghiului de înclinare a panoului de căţărare.
Simulatorul portabil de căţărare, conform invenţiei, înlătură dezavantajele simula- 5

toarelor cunoscute prin aceea că pe braţele extensibile sunt fixate o platformă şi două cadre
verticale, pe care este fixat rigid un ax de rotaţie ce susţine câte un subansamblu bucşă-disc 7

fix, şi care, împreună, susţin un panou principal de căţărare, de care este fixat prin nişte bala-
malele un panou secundar de căţărare, ambele panouri putând fi montate în prelungire, pe 9

direcţie verticală sau sub un unghi reglabil, prin intermediul unui mecanism de înfăşu-
rare-derulare, prevăzut cu un cablul de susţinere a panourilor, reglarea unghiului fiind deter- 11

minată de poziţia relativă a două perechi de discuri, discul fix şi un disc mobil, dispuse faţă
în faţă, concentric. 13

Simulatorul portabil de căţărare, conform invenţiei, prezintă următoarele avantaje:
- simplitate şi robusteţe constructivă; 15

- permite realizarea din materiale standardizate, compatibile pentru o producţie de
serie, cu costuri mici; 17

- permite un transport şi un montaj facil al părţilor componente la faţa locului;
- permite un reglaj suficient de discret al unghiului de înclinare a panourilor în poziţii 19

variate, cum ar fi căţărare în pantă, căţărare pe verticală, căţărare în surplombă;
- permite cu lejeritate accesibilitatea la lecţiile de educaţie fizică şcolară, precum şi 21

la antrenamentul sportiv de escaladă, efectuate în incinte sportive;
- permite efectuarea lecţiilor de iniţiere pe aparatul pliat în poziţii variate: în pantă, pe 23

verticală sau în surplombă.
- nu necesită personal supracalificat pentru mentenanţă. 25

În continuare se dă un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură cu fig. 1...7, ce
reprezintă: 27

- fig. 1, vedere în perspectivă a simulatorului în poziţia pliată;
- fig. 2, vedere în perspectivă a simulatorului în poziţia desfăşurată pe verticală; 29

- fig. 3, detaliu de montaj al celor două panouri de căţărare în poziţia de lucru
desfăşurată; 31

- fig. 4, detaliu prin secţiune în zona de montaj a rulmentului în bucşă şi al discurilor;
- fig. 5, vedere din faţă a unui disc mobil; 33

- fig. 6, vedere din perspectivă a subansamblului bucşă-disc fix;
- fig. 7, detaliu privind montajul prin sudură al axului de rotaţie pe cadrul panoului 35

principal. 
Simulatorul portabil de căţărare, conform invenţiei, este constituit, conform fig. 1, 37

dintr-o platformă 1, realizată dintr-o ramă metalică, de preferinţă, din profil rectangular sau

cornier, în care este fixată o placă din lemn sau pe bază de lemn. Platforma 1 este prevăzută 39

în colţuri cu roţi pivotante de deplasare 2, prevăzute cu sistem de blocare şi nişte braţe

extensibile 3, prevăzute la extremitatea exterioară cu nişte tălpi de sprijin 4, cu reglaj pe bază 41

de filet.
Pe părţile laterale ale platformei 1, faţă în faţă, sunt fixate prin sudură două cadre 5 43

de forma unui triunghi dreptunghic, verticale şi paralele între ele, pe ale căror ipotenuze sunt
practicate câte o gaură străpunsă, prin care trece un ax 6 de rotaţie. 45

Axul 6 de rotaţie este fixat la ambele extremităţi în nişte rulmenţi 7, amplasaţi într-un

subansamblu bucşă-disc fix 8, subansamblul 8 fiind sudat, centrat, pe gaura străpunsă din 47

cele două cadre 5 laterale.
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Subansamblul bucşă-disc fix 8 este realizat dintr-o bucşă 8a, corelată dimensional1

cu diametrul exterior al rulmentului 7, de aceasta fiind sudat concentric un disc fix 8a,

prevăzut cu un set de găuri perforate, dispuse uniform pe acelaşi diametru, identic cu cel al3

găurilor perforate prevăzute în discul mobil 21.

Axul 6 de rotaţie este asigurat la extremităţi cu nişte inele 9 elastice, iar acesta este5

fixat rigid, prin sudură pe linia mediană orizontală a panoului de căţărare principal 10.

Panoul 10 de căţărare principal este legat articulat pe latura superioară, prin inter-7

mediul unor balamale 11, de un alt panou 12 de căţărare secundar, similar, dotat şi el cu

nişte prize 13 de căţărare, fixate prin şuruburi şi piuliţe de acestea.9

Cele două panouri 10 şi 12 sunt realizate din două rame dreptunghiulare, de pre-

ferinţă din profiluri rectangulare, peste care sunt fixate, prin metode cunoscute, nişte plăci11

pe bază de fibre de lemn, cum ar fi cele de tip OSB, plăcile fiind prevăzute, aşa cum s-a

menţionat, cu nişte prize 13 de căţărare, fixate, de exemplu, prin şurub şi piuliţă, nefigurate.13

Fiecare dintre panourile 10 şi 12 sunt prevăzute, în zona adiacentă balamalelor 11,

cu nişte suporţi 14 de tamponare şi fixare prin nişte şuruburi 15 cu piuliţe tip fluture, acestea15

fiind reprezentate schematic, aceşti suporţi 14 având rolul de a permite celor două panouri

10 şi 12 de a putea fi utilizate unul în prelungirea celuilalt, generând utilizatorului o suprafaţă17

dublă de căţărare.

În poziţia pliat, aşa cum s-a menţionat, cele două panouri 10 şi 12 au pe suprafeţele19

vizibile montate nişte prize 13 de căţărare, necesare utilizatorului în acţiunea de escaladare.

Aşa cum se vede în fig. 2, panoul 12 secundar de căţărare, aflat în poziţie desfăşu-21

rată, are prevăzut pe latura superioară o bridă 16 de care este fixat un cablu 17 toroidal de

tracţiune, care trece printr-un scripete 18, fixat pe distanţierul 19, către un mecanism de înfă-23

şurare 20, cu tambur şi sistem de blocare a derulării, ca, de exemplu, cel tip troliu cabestan,

manual sau electric.25

Tot pe cadrul panoului 10 principal sunt sudate în plan vertical, de o parte şi de alta,

faţă în faţă, două discuri 21 mobile, prevăzute cu o gaură centrală de trecere a axului 6 de27

rotaţie, coaxială cu acesta.

Aceste discuri 21 mobile sunt realizate din tablă de oţel, şi sunt prevăzute cu nişte29

găuri străpunse, egal distanţate şi dispuse pe acelaşi diametru, în mod identic celor prevă-

zute în subansamblul 8 bucşă-disc fix.31

Reglajul unghiului de înclinare " al panourilor 10 şi 12 se face în trepte, fiecărei trepte

corespunzându-i unghiul " de divizare a găurilor practicate în mod similar în subansamblul33

bucşă-disc 8 fix şi în discul mobil 21.

Fixarea celor două panouri 10 şi 12 la un anumit unghi de înclinare se realizează prin35

intermediul unor şuruburi 22 cu piuliţe fluture, nefigurate, atunci când găurile practicate în

subansamblul bucşă-disc fix 8 şi în discul mobil 21 coincid unghiului dorit de înclinare al37

acestora. 

Aşa cum se vede în fig. 5, unghiul " la centru, dintre două găuri consecutive, depinde39

de numărul de găuri practicate pe acelaşi diametru al discului mobil 21 şi similar, pe acelaşi

diametru al subansamblului bucşă-disc fix 8. Pe cale de consecinţă, cu cât unghiul de divi-41

zare " este mai mic, cu atât este mai fin reglajul unghiului de înclinare al panourilor 10 şi 12.

Axul 6 de rotaţie este sudat de cadrul panoului 10 de căţărare principal pe linia43

mediană orizontală a acestuia, astfel încât să fie posibilă atât rotirea celor două panouri 10

şi 12 în stare pliată, în jurul acestuia, cât şi desfacerea lor, pentru realizarea unei dispuneri45

în prelungire.
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Pentru realizarea montajului în prelungire al celor două panouri 10 şi 12, se proce- 1

dează astfel:

- se învârtesc manual, spre dreapta sau spre stânga, ambele panouri 10 şi 12 aflate 3

în stare pliată, până ajung aproape de orizontală cu suporţii 14 de tamponare spre sol;

- se continuă rotirea numai a panoului 12 secundar, până când suporţii 14 de tam- 5

ponare ai celor două panouri 10 şi 12 intră în contact şi se fixează prin şuruburi 15 cu piuliţe

fluture, până când se asigură coplaneitatea panourilor 10 şi 12; 7

- se agaţă cablul 17 de brida 16, aflată pe panoul secundar, cablul fiind în contact

funcţional cu scripetele 18; 9

- se acţionează fie manual, fie electric mecanismul 20 de înfăşurare a cablului, până
când panourile de căţărare ajung la poziţia convenită pentru căţărare în pantă, căţărare pe 11

verticală sau căţărare în surplombă, această operaţiune necesitând o susţinere suplimentară

cu mâna a ansamblului de panouri 10 şi 12, de către un alt operator decât cel care acţio- 13

nează mecanismul de înfăşurare-desfăşurare 20;

- se reglează manual unghiul de înclinaţie al celor două panouri 10 şi 12 aflate în pre- 15

lungire, până la valoarea dorită, şi se asigură prin şuruburi 22 şi piuliţe fluture fiecare

pereche de discuri fixe 8b şi mobile 21, în momentul când găurile străpunse coincid prin 17

suprapunere, şi permit introducerea şi fixarea cu şuruburile 22 cu piuliţe fluture aferente de
asigurare. 19

Pentru plierea celor două panouri 10 şi 12, se procedează astfel:

- dacă ansamblul de panouri 10 şi 12 se află în poziţie de căţărare uşor înclinată, un 21

operator răsuceşte uşor cu mâna panourile 10 şi 12 aflate în prelungire, până la poziţia verti-
cală, simultan cu al doilea operator, care manipulează mecanismul de înfăşurare-desfăşu- 23

rare 20, după trecerea prin poziţia verticală a ansamblului de panouri, coborârea acestora

se face doar prin intermediul mecanism de înfăşurare-desfăşurare 20, până la atingerea 25

solului; 

- dacă ansamblul de panouri 10 şi 12 se află în poziţie verticală sau surplombată, 27

coborârea acestora se face doar prin intermediul mecanismului de înfăşurare-desfăşurare

20, până când panoul secundar 12 intră în contact cu solul; 29

- se demontează şuruburile 15 cu piuliţele fluture din suporţii de tamponare 14;

- se ridică la verticală panoul secundar 12; 31

- se roteşte întreg ansamblul de panouri 10 şi 12, în stare pliată, astfel încât suporţii

de tamponare şi fixare 14 să se găsească în poziţie superioară; 33

- se reglează manual unghiul de înclinaţie dorit al panoului principal 10, prin alegerea

corespunzătoare a găurilor perforate din perechile de discuri fixe 8b şi mobile 21, şi se 35

asigură prin şuruburile 22 şi piuliţele fluture în momentul când găurile străpunse din discuri

permit introducerea şuruburilor 22 de asigurare. 37
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Revendicări1

1. Simulator portabil de căţărare, având în compunere patru braţe extensibile (3),3

prevăzute cu tălpi de fixare (4) şi roţi pivotante (2), pe care se sprijină un cadru (5) ce susţine

panouri de căţărare, caracterizat prin aceea că pe braţele extensibile (3) sunt fixate o5

platformă (1) şi două cadre verticale (5), pe care este fixat rigid un ax de rotaţie (6) ce susţine

câte un subansamblu bucşă-disc fix (8), şi care, împreună, susţin un panou principal de7

căţărare (10), de care este fixat, prin nişte balamale (11), un panou secundar de căţărare

(12), ambele panouri (10, 12) putând fi montate în prelungire, pe direcţie verticală sau sub9

un unghi reglabil ("), prin intermediul unui mecanism de înfăşurare-derulare (20) prevăzut

cu un cablu (17) de susţinere a panourilor, reglarea unghiului (") fiind determinată de poziţia11

relativă a două perechi de discuri, discul fix (8b) şi un disc mobil (21), dispuse faţă în faţă,
concentric.13

2. Simulator portabil de căţărare, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că

un subansamblu bucşă-disc fix (8) este realizat dintr-o bucşă (8a) şi discul fix (8b), sudate15

concentric între ele, şi prevăzute cu nişte găuri străpunse egale şi uniform, dispuse pe un

acelaşi diametru de divizare, fiecare subansamblu (8) fiind montat rigid prin sudură de câte17

un cadru lateral (5).

3. Simulator portabil de căţărare, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizat prin19

aceea că axul (6) de rotaţie este dispus concentric cu discurile mobile (21), şi este fixat prin

sudură pe exteriorul ramei metalice a panoului principal de căţărare (10).21

4. Simulator portabil de căţărare, conform revendicărilor 1...3, caracterizat prin

aceea că discurile mobile (21) sunt sudate concentric între ele pe suprafeţele externe late-23

rale ale ramei metalice a panoului principal de căţărare (10), ele fiind prevăzute cu o gaură

de trecere pentru axul de rotaţie (6), şi radial cu o multitudine de găuri străpunse, ce cores-25

pund găurilor din discul fix (8b).

5. Simulator portabil de căţărare, conform revendicărilor 1...4, caracterizat prin27

aceea că, în funcţie de un unghi (") sau de multiplii acestuia, se obţine un regim de căţărare
în pantă sau căţărare în surplombă.29



RO 129759 B1

7

(51) Int.Cl.                     

A63B 69/00 (2006.01);

A63B 22/12 (2006.01) 



RO 129759 B1

8

(51) Int.Cl.                     

A63B 69/00 (2006.01);

A63B 22/12 (2006.01)
 



RO 129759 B1

9

(51) Int.Cl.                     

A63B 69/00 (2006.01);

A63B 22/12 (2006.01)
 



RO 129759 B1

10

(51) Int.Cl.                     

A63B 69/00 (2006.01);

A63B 22/12 (2006.01)
 



RO 129759 B1

Editare şi tehnoredactare computerizată - OSIM
Tipărit la: Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci 
sub comanda nr. 446/2017

11

(51) Int.Cl.                     

A63B 69/00 (2006.01);

A63B 22/12 (2006.01)
 


	Bibliographic Data / Abstract
	Description
	Claims
	Drawings



